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UVOD 

 

Pred vami je priročnik za pomoč pri kalkulacijah oziroma izdelavi ponudb za izvedbo strojno 

inštalacijskih del v gradbeništvu. Glavni in vsebinski namen priročnika je uporabnikom podati čase 

za izvedbo posameznih vrst del oziroma normative del, dopolnjene s pavšalno količino 

spremljajočih materialov, za celovito obravnavo posamezne postavke v popisu.  

Namen priročnika pa je tudi zapolnitev vrzeli pri pomanjkanju tovrstne literature v slovenskem 

prostoru. 

Priročnik je namenjen izvajalcem, ki kalkulacije izdelujejo »ročno« ali si želijo izdelati svoj cenik 

storitev, ne uporabljajo pa že uveljavljenih baz podatkov z normativi in kosovnicami. Priročnik bo 

v pomoč tudi vsem, ki izdelujejo obračune del, izdelovalcem terminskih planov, nadzornikom, 

vodjem del, projektantom za razumevanje izvedbe, predvsem pa bo tehnični pripomoček za 

vhodne podatke razvijalcev IT storitev, saj so nove aplikacije nujne za nadaljnji razvoj panoge. 

Vsebina priročnika so poleg normativov, dopolnjenih s kosovnicami, tudi standardni popisi del za 

strojne inštalacije v gradbeništvu. Posamezne postavke vsebujejo standardni popis, tabelo z 

normativi dela, dopolnjeno s kosovnico* materiala.  

Pojasnilo k terminologiji 

 

*Izraz kosovnica je v tem priročniku uporabljen za normiranje porabe materiala, tujih storitev in dela. V gradbeni 

dejavnosti se namesto kosovnice uporablja normativ, ki enako zajema potrebno količino materiala, strojev, tujih storitev 

in delavčev čas, potreben za izvedbo gradbenega dela ali storitve na objektu. 

V tem priročniku izraz normativ ali norma uporabljamo izključno za čas, potreben za izvedbo določene operacije ali 

storitve. 

 

 

Normativi 

Normativi ali norme so časi, določeni izkustveno na podlagi delovnega procesa montaže. V 

Sloveniji nimamo zakonskega predpisa za določitev časa montaže, ampak je izbira prepuščena 

posameznim organizacijam, panožnim združenjem ali zbornicam. Avtor je več desetletij gradil 

bazo norm, ki jo je tudi primerjal s tujimi in nekaterimi domačimi viri, večinoma pa je norme določil 

sam na osnovi izkušenj. Norme iz drugih virov niso nikjer neposredno uporabljene; služile so le 

za primerjavo in analizo avtorjevih vrednosti.  

 


